2 8 OCT. 2015

SEGUNDO EJERCICIO PRUEBAS SELECTIVAS PLAZAS LABORALES DE LA CAR
CATEGORIA OPERARIO ESPECIALIZADO (RETENES)
1- La constitucion espafiola esta formada por:

A. -Un Preambulo, un titulo Preliminar, 10 Titulos por 4 Disposiciones Adicionales, 1
Derogatoria y una Final.

B. -Un Titulo Preliminar y 10 Titulos mads, asi como una Disposicién Final,
C. -Un Predmbulo, Un Titulo Preliminar y 19 Titulos mas.
D. -Un Titulo Preliminar, 10 Titulos, 4 Disposiciones Adicionales, 9 Transitorias ¥ una Final,
2-la Ct;nstitucién considera la nacién.espaﬁola como:
A. -Nacién comunitaria.
B. -Estado monérquico.
C. -Patria comun e indivisible para todos los espafioles.
D. -Patria comunitaria.
3- La Seccidn primera del Titulo | trata de:
‘A. -Los derechos y deberes de los ciudadanos.
B. -Las garantias de las libertades y derechos fundamentales.
C. -losderechos fundamentales y libertades publicas.
D. -Los principiosl rectores de la politica social y econdmica.
4- ¢En que se fundamenta la Constitucion, segan el art.2 de I3 misma?
A. -Enelpueblo espaiiol que la refrends.
B. -Enlaindisoluble unidad de la nacién espafola,
C. -Enelpoder soberano de las Cortes Espafiolas.
ND. -En el estado democratico.
5 - El Gobierno de la‘Comunidad Autdnoma de la Rioja tiene:
A. -8 Consejerias.
B. :7 Consejerias.
C. -8 Consejerias.

D. -6 Consejerfas.



6-Se podra variar el ndmero, denominacidon y competencias de las Consejerias:

A.

B.

L.

D.

-A peticion del Pleno del Parlamento de La Rioja
-Por Decreto del presidente de la Comunidad Auténoma de la Rioja
-Por Acuerdo del Consejo de Gobierno

-Por Acuerdo de los Partidos Politicos

7- Las unidades administrativas podran estructurarse de forma jerarquica en:

A.

B.

(B

D.

-Consejerias, Direcciones Generales y Consorcios.
-Servicios, dreas, secciones y negociados o unidades administrativas asimiladas.
-Secretarias Técnicas y Comiteés.

-Servicios y secciones.

8-La jefatura superior del personal de las consejerias y la resolucion de los asuntos que afectan
al mismo, salvo que expresamente estén reservados al Consejero u otro érgano especifico Ia

gjerce:
A.
B.
C.

D.

-Los Directores Generales.
-Los Jefes de Servicio.
-Los Secretarios Generales Técnicos.

-Los Subdirectores Generales.

9- La forma politica del Estado Esﬁaﬁol es:

A.

B.

-Estado Federal
-Monarquia Par]amentarria
-Estado Confederal

-Republica Parlamentaria



10- Los Secretarios Generales Técnicos seran nombrados:

A.

B.

-Entre los Jefes de Servicio con més antigliedad en la Consejeria correspondiente.

-Entre el personal funcionario y estatutario perteneciente a cuerpos, escalas o plazas
para cuyo ingreso se exige titulacidn superior.

-Entre los Jefes de Servicio funcionarios o estatutarios que concursen al puesto

-Entre el personal funcionario o estatutario perteneuente a cuerpos escalas o plazas
para cuyo ingreso se exige titulacion ¢ superiory tenga una antigliedad en La
Comunidad Auténoma de La Rioja de més de 10 afios.

11- Sefalese la afirmacion correcta. El Estatuto de Autonomia de La Rioja es:

A,

B.

C.

D.

Una Ley Organica.
Una Ley Ordinaria.
Un Real Decreto.

Una Ley de Bases.

12- Sefidlese la afirmacién correcta. Los drganos institucionales de la Comunidad Autdnoma de

La Rioja son:

A.

B.

C.

D.

El Gobierno y su Presidente,
El Parlamento y el Tribunal Superior de Justicia de la Rioja.
El Gobierno y el Tribunal Superior de Justicia de la Rioja.

El Gobierno y su Presidenfe y el Parlamento.

i

13 -Sefalese la afirmaci6n incorrecta. El Parlamento de la Rioja:

A.

. B.

Ejerce la potestad legislativa.
Es el 6rgano que culmina la organizacidnjudiciai en el territorio riojano.
Es inviolable.

Representa al pueblo de La Rioja.



14- Senalese la afirmacion correcta. El Parlamento de La Rioja:

A. Tiene susede en |a ciudad de Logrofio y en ningtin caso puede celebrar reuniones en

otros lugares.

B. Tiene susede en la ciudad de Logrofio y puede celebrar reuniones en otros lugares de
Espaiia en la forma y supuestos que determine su propio Reglamento.

C. Tiene susede en la ciudad de ngroﬁo y puede celebrar reuniones en otros lugares de
La Rioja, en la forma y' supuestos que determine su propio Reglamento.

D. Tiene susede en la ciudad de Logrofio y puede celebrar reuniones en otros lugares
- tuando resulte conveniente.

15- Sefidlese la afirmacion incarrecta. El Presidente de.la Comunidad Auténoma de La Rioja:
A. Dirigey coordina la actuacion del Gobierno
B. Eselegido por el Parlamento de entre sus mie/mbros.
C. Es nombrado por el Rey.

D. Ejercelainiciativa legislativa.

16- Sefialese la afirmacidn incorrecta. El Gobierno de la Comunidad Auténoma de La Rioja:

A. Esun drgano unipersonal.

B. Ejerce la potestad reglamentaria no reservada por el estatuto de autonomfa al
parlamento. '
C. Interpone recursos ante el tribunal Constitucional.

D. Ejerce la funcidn ejecutiva y la administracion de la Comunidad Auténoma.

17- Sefidlese la afirmacion correcta. El Estatuto personal de los miembros del Gobierno de La
Rioja y sus relaciones con los demads drganos de la Comunidad Auténoma se regulan

A, por Real Decreto.
B. por Ley de la Comunidad Auténoma.
C. porlaley estatal.

D. por el Estatuto de Autonomia y la Constitucion.



18- Sefidlese la respuesta incorrecta. El personal al servicio de la Administracion autonomica
de La Rioja puede ser:

Funcionario de carrera.

Funcionario interino.

O w >

Personal eventual. )

D. Personal laboral, pero solo de caracter fijo.
18- Seiidlese la afirmacién correcta respecto al contrato del personal laboral al servicio dela
Administracién: -

A. Se formaliza por escrito, salvo que se trate de un contrato de carscter temporal.

B. Se formaliza por escrito siempre que se trate de un contrato de caracter fijo.

C. Se formaliza siempre por escrito.
D. Solo debe formalizarse por escrito el contrato laboral del personal de alta direccion.

20- Sefiélese la afirmacién correcta. El personal laboral al servicio de las Administraciones
Pablicas se rige:

A. Exclusivamente por la legislacién labaral.

B. Porla legislacién laboral y las demas normas convencionalmente aplicables.

C. Por la legislacién laboral, por las demas normas convencionalmente aplicables y
ademads por los preceptos del Estatuto del empleado Publico que asi lo dlspongan

D. Exclusivamente por los preceptos del estatuto del Empleado Publico.

21- Sefidlese la-afirmacién correcta. Las retribuciones del personal laboral se determinardn

A. de acuerdo con la legislacion laboral y el conveniq colectivo que sea aplicable.

B. de acuerdo con el contrato de trabéjo.

C. de aéuerdo con la Iegislacién laboral, él convenio colectivo que sea apficabfe yel
contrato de trabajo, con respeto en todo caso a lo establecido en el articulo 21 del
Estatuto del Empleado Publu:o

D. La masa salarial del personal laboral podra incrementarse por encima de los limites

que se establezcan en la ley de Presupuestos.



22- Sefalese la afirmacidn incorrecta sobre el Régimen disciplinario del personal laboral

A. El personal. laboral queda sujeto exclusivamente al régimen disciplinario
establecido en el Es{atuto del Funcionario Publico y en las Leyes de Funcién
Publica gue se dicten en su desarrollo. '

B. el personal laboral que indujeren a otros a la realizacion de actos o conductas

constitutivos de falta disciplinaria incurrirdn en la misma responsabilidad que

estos.

3

C. lgualmente, incurrird en responsabilidad el personal laboral que encubriere las

faltas consumadas muy graves o graves, cuando de dichos actos se derive dafio
grave para la Administracidn o las ciudadanos.

D. Elrégimen disciplinario del personal laboral se regira, en lo no ﬁrevisto en el Titulo
VIl de Estatuto del Empleado Pliblico, por la legislacién laboral.

23- Sefialese cual de las siguientes afirmaciones sobre la mocidn de censura en el parlamento

ricjano es correcta:

A, La mocidn de censura debera ser prohuesta, al menos, por el 75 por 100 de los

Diputados.

B. La mocidn de censura deberd ser propuesta, al menos, por el 50 por 100 de los

Diputados.

C. 'La mocién de censura deberd ser propuesta, al menos, por el 60 por 100 de los

Diputados.

D. La mocién de censura deberd ser propuesta, al menos, por el 15 por 100 de los

| Diputados.

24.-La bandera de Espafia estd formada por tres franjas horizontales, roja, amarilla y roja. Cual
de ellas tiene doble anchura que las demds '

A, -laroja.
B. -Laamarilla.
C. -larojayamarillaigualmente.

D. -Ninguna de las respuestas es correcta.



25- ¢Cudl es la lengua oficial del Estado espafiol?

A.  -Elgallego exclusivamente.
B.  -Elcastellano y las demds lenguas de acuerdo con los Estatutos de las Comunidades
Auténomas. -

& -El castellano.

D.  -Elespafioly catalan.



26- El triangulo que determina cémo se va a comportar un incendio forestal esta
compuestio por

A. Calor, oxigeno y combustible.

: B. Meteorologia, topografia y combustible.

C. No es un triangulo sino un tetraedro formado por calor, oxigeno, combustible y
mecanismos de reaccion.

D. Combustible, puntos criticos y puntos de oportunidad.

27- Senala la respuesta correcta.

A. La inversién térmica es un fendmeno que se produce de manera habitual en la
naturaleza y en nada afecta la seguridad de los operarios de extincion en un

incendio forestal.

B. La inversién térmica es un fenémeno que se produce cuando un incendio
calienta el aire en collados y puertos de montana.

C. La rotura del cinturén ‘térmico produce un cambio extremo en el
comportamiento del incendio.

D. Es imposible predecir una inversion térmica, ya que no hay signos visibles de
gue se esté produciendo.

28- Si observo un humo blanco en una zona llana, poco denso y cuya columna se tumba
hacia el norte ;qué me indica?

A. Que se esta quemando combusttble ligero con poca cantldad 0 dispersa y que
el viento viene del sur y actia como motor del incendio.

B. Que se estd quemando combustible pesado con poca cantidad o diépersa y
gue hay estabilidad atmosférica.

C. Oue" esta afectando a coniferas con poca cantidad y hay Inestabilidad |
atmosférica. )

D. Que estd afectando combustible ligero con combustion incompleta y viene
viento del norte que frenara el Incendio.

28- ;Qué es una comunicacion realizada en simplex?

A. Aquelia que se realiza a través de repetidor movil entre equipos situados a
gran distancia.

B. Aguella que se realiza a través de repetidor mavil por canal inverso debido a Ia
presencia de obstaculos en el terreno.

C. Aquella que se realiza emitiendo y recibiendo a la vez como en el caso de
telefonia movil.

D. Aguella que se realiza directamente entre dos equipos préximos sin necesidad
de elemento intermedio.



30- ¢(Como es conveniente que enrolle las mangueras un operario durante un incendio

activo?
A.

B.

D.

En simple, desde uno de los dos racores extendidos.

Doblandolas por la mitad y empezando a recoger desde el extremo de los
racores.

Reservando en lo posible el agua que queda dentro para aprovecharla para el
siguiente tendido.

En doble, empezando a recoger desde el extremo opuesto a los racores.

31- Senala cual de estas afirmaciones referentes al protocolo de tendido de mangueras es

falsa.

A.

Es conveniente que los operarios de retén se distribuyan a lo largo del tendido
para supervisarlo y pasar los (tiles en cadena.

En un tendido de manguera no se debe sacar herramienta manual porgue
pueden estorbar y la herramienta ya la constituye el propio tendido.

El punta de lanza ird acompaado de un ayudante para que le alivie del peso
de la manguera.

Una forma Util de transportar las mangueras es enroiléndolas en mochila para
que deje libres las manos del operario.

32- En referencia al procedimiento de embarque y helitransporte marca la respuesta
verdadera.

A

En embargues en ladera siempre me aproximaré desde arriba, perque al ser
mi avance descendente facilito la aproximacion y visual del piloto.

Para la recogida del helibalde es necesario un minimo de 4 operarios: dos para
cargar el bambi, uno para preparar la cesta y otro para ajustar los cables.

El sefialero se colocara de manera que el viento le dé en la espalda y visible en

todo momento al helicéptero.

Se orientara al helicoptero con el método del reloj, tomando como referencia
siempre mi posicién, es decir, mi cara son las 12 y mi espaida las B..

33- Si vamos a realizar un ataque directo a un incendlo que afecta a combustible de
matorral fino de 0,5 metros, con una altura de llama que oscila de 1 metro a 1 ,5 metros
y poca pendiente ;cual de estas combinaciones cree que es la mas versatil y
adecuada para una cuadrilla de 8 personas'?

A

B
C.
D

1 motosierra, 1 escudero y 8 azadas
4 batefuegos, 2 mochilas y 2 gorguis

8 batefuegos

Con esa altura de llama es imposible realizar un ataque directo.



34- ;Qué debo hacer cuando va a afectarme una descarga de un medio aéreo pesado?

A.

B.

Refugiarme tras una roca o arbol.
Tumbarme en posicién fetal protegiendo la cara y érganos sensibles.

Tumbarme boca abajo encarando la descarga con el casco, piernas abiertas y
herramienta alejada del cuerpo.

Permanecer atento para esquivarla a derecha o izquierda segin por donde
venga y hacia donde avance la pendiente.

35- ¢ Qué es la zona del hombre muerto?

A.

Es la superficie que se encuentra por delante de los frentes del incendio con

posibilidad de atrapar al personal que alli se encuentra.

B.
C.

Es una zona por la que Jamds debe transitar el personal.

Es la zona en la que se ha producido un atrapamiento y lamentablemente hay

personal fallecido que no podremos manipular hasta que lo determine un juez.

D.

Corresponde exclusivamente a la zona posterior a la cola del incendio, donde

el material rodante ha producido numerosos accidentes por exceso de confianza.

36- El dtil de localizacién mediante el cual el vigilante puede situar geométricamente sobre
‘el terreno el foco del fuego se llama:

A
B.
C.
D.

Prisméticos.
Clisimetro.
Alidada.
Emisora.

'37- Cuando tengamos que comunicarnos con otra emisora que se encuentra alejada y
existen obstaculos Intermedios que dificultan la recepcién directa, utilizaremos los
canales de radio que tengamos en la modalidad de:

A.

. AM.
B. FM.

C.

D. Semiduplex.

Simplex,

38.- El sistema mediante el cual se determina la ubicacidn de un incendio forestal desde
dos torres de vigilancia se llama:

A,

B
C.
D

Triangulaclén.

. Visualizaclon.

Interpolacion.

. Deteccion



38- ¢Cuales son los didmetros mas utilizados en mangueras forestales?

A. 100 mm y 75 mm
B. 75mmy 25 mm.
C. 75 mmy 45 mm.
D. 25mmy 45 mm.

40- En un tendido de manguera cada 10 metros de desnivel que ascendemos,

A. Perdemos 1 atmosfera de presion.
B. Ganamos 1 atmosfera de presién.
C. Perdemos 1 Kg/m® de presién.

D. Ganamos 1 Kg/m? de presion.

41-¢,Cémo se debe actuar al realizar la labor de embargue en un helicdptero posado pero
con las aspas en movimiento?
A. Nos acercaremos rapidamente a embarcar en cuanto se pose el helicéptero
B. Llevaremos las gafas y el casco bajo el brazo para gue no nos estorbe la
vision.
C. Al abrir la puerta para embarcar procuraremos tener pisado el patin del

helicéptero.
D. Eldltimo en embarcar guardaré las herramientas en la cabina del helicoptero.

42-1a torre de vigilancia de El Hombre se situa en la divisoria de:

A. Ezcaray - Valgafion.
B. Ezcaray - Qjacastro.
C. Ezcaray - Pazuengos.
D. Ojacastro — Valgarion.

43- El valle del Oja es atravesado en direccion sur a norte por el rio que:le da su nombre,
- el cual tiene como afluentes por su margen derecha a:

A. Los arroyos del valle de Santurdejo, Urdanta y Turza, entre otros.

B. Elrio Gaton y el rio Cardenas, entre otrbs.

C. Elrio Tirdn y rio Ea, entre otros.

D. Elrio Valvanera y el arroyo de La Vigja, entre otros.

44- En un incendio que avanza en pendiente se pueden distinguir las siguientes partes:

A. Fuego de superficie, de copas y de subsuelo.

B. Fuego de conveccién, de radiaclén y de conduccidn.,
C. Cabeza o frente, flancos y cola.

D. Zona negra, zona verde y zona roja.



45-;Qué es un McLeod?

A,
B.
C.
D.

Un rastrillo estrecho y con filo en el dorso.

Un podén de mango largo.

Un hacha azada especial para extincion.

Una herramienta de mango largo con una pala eldstica de goma en su

extremo.

46.- La altura de aspiracion en un tendido de mangueras, se define como:

A. Eldesnivel en metros entre el eje de la bomba y el extremo libre del tendido de
manguera.
B. La diferencia de nivel en metros entre el eje de la bomba y la superficie de la
lamina de agua. ‘
C. Ladiferencia entre la presion en punta de lanza y la presién en bomba.
D. La diferencia de nivel en metros entre la punta de lanza y la alcachofa de
aspiracion, '

47-4Cudl de los siguientes equipos de proteccion individual no protege de la radiacion

caldrica?

A,
B. Mascarllla con filtros de particulas.

C.

D. Botas de proteccidn contra incendios.

Buzo Ignifugo. J

Guantes ignifugos.

48.- En un incendio en el que Intervienen medios aéreos y cuadrlllas terrestres, es
imprescindible; ‘

A,
B.

C.

D.

Que las cuadrillas trabajen todas con banda aérea.

Que el personal de tierra use chalecos reflectantes.

Que el personal de tlerra ests equipado con linternas para mostrar su
ubicacion a los medios aéreos. _

Que el personal de tierra esté en perfecta comunicacién con el responsable de

la extincidn que dirige los medios aéreos.

49- En caso de desvanecimiento de una persona lo primero que se debe comprobar es:

A.

B
C.
D

Si tiene las pupilas dilatadas. '

. Sitlene pulso y respira.

Si tlene alglin miembro roto.,

. Sitiene fiebre.



50- En un plano a escala 1:50.000, una distancia de 1 centimetro sobre e,i planc equivale a
una distancia real de:

A. 25.000 metros.

B. 2.500 metros.

C. 500 metros.

D. 25 metros.



TFIIBUNAL CAL]FICADOR DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PAFlA LA PROVIS]ON DE PLAZAS

(RETENES), GONVO{ 1
CGNSEJEF!IA DE ADMINISTRACION{P__; BLICA Y HAC!ENDA

El Tribunal Calificador hace publica la PLANTILLA DE RESPUESTAS del SEGUNDO EJERCICIO de la fase
de oposicion de las pruebas selectivas para la provision de plazas laborales de la Administracion General de
la Comunidad Auténoma de La Rioja, correspondientes a la categoria profesional de Operario Especializado
{Retenes), celebrado el dia 28 de octubre de 2015.
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